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ІНТЕРАКТИВНІ КНИГИ-ІГРИ ЯК ЗАСІБ ЦИФРОВОЇ ДИДАКТИКИ В 

ДОШКІЛЬНІЙ ОСВІТІ 

Сучасна цифрова дидактика спрямована на створення гуманістично 

орієнтованого освітнього середовища, у якому цифрові інструменти 

підсилюють розвиток особистості дитини, а не замінюють традиційні 

педагогічні взаємодії. Науковці наголошують, що цифровізація має відбуватися 

у межах гуманістичної парадигми, орієнтованої на розвиток суб’єктності, 

творчості та активної взаємодії (Биков, Лещенко & Тимчук, 2017). У цьому 

контексті інтерактивні книги-ігри постають ефективним засобом цифрової 
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дидактики, оскільки поєднують ігрові механіки, мультимодальні стимули та 

індивідуалізовані форми роботи з дитиною. 

Використання інтерактивних книг-ігор у підготовці майбутніх вихователів 

сприяє розвитку їхньої інноваційної компетентності й здатності інтегрувати 

сучасні цифрові засоби в освітній процес. Як підкреслює А. Богуш, інноваційна 

діяльність майбутніх фахівців ґрунтується на здатності творчо інтерпретувати й 

модифікувати освітні технології відповідно до потреб дітей. Саме інтерактивні 

книги-ігри дозволяють студентам опановувати моделі педагогічного дизайну, 

конструювати дидактично обґрунтований ігровий контент та осмислювати 

механізми його впливу на пізнавальну активність дітей дошкільного віку 

(А. Богуш, 2020, 31–37). Доведено, що сучасний етап розвитку української 

освіти характеризується посиленням ролі цифрових технологій як інструменту 

оновлення змісту та форм навчання. Зазначається, що національні пріоритети 

передбачають розвиток інноваційних практик, здатних забезпечити якісні зміни 

в усіх ланках освіти, зокрема й у дошкільній (Топузов, 2024). Інтерактивні 

книги-ігри можуть стати важливим цифровим ресурсом, що поєднує 

дидактичну ефективність із доступністю для педагогів і дітей та відповідає 

сучасним освітнім викликам. 

Можна з упевненістю сказати, що інтерактивні книги-ігри – це цифрові або 

комбіновані (цифрово-паперові) навчально-ігрові ресурси, що поєднують 

елементи художнього тексту, мультимедійного наповнення та інтерактивних 

завдань, які вимагають активної участі дитини та забезпечують можливість 

впливати на сюжет, послідовність дій чи результат взаємодії. Інтерактивні 

книги-ігри виступають інструментом цифрової дидактики, спрямованим на 

розвиток пізнавальної, мовленнєвої, емоційно-ціннісної та творчої активності 

дітей дошкільного віку. Інтерактивні книги-ігри забезпечують активну, а не 

пасивну взаємодію дитини з навчальним матеріалом. На відміну від 

традиційної книги, вони передбачають: вибір дитиною шляху або варіанта 

сюжету; виконання інтерактивних завдань (класифікація, конструювання, 

відповіді на питання, рухові дії); взаємодію з персонажами, предметами або 

подіями за допомогою дотиків, натискань чи голосових команд, що відповідає 

закономірностям дошкільного віку, коли провідною діяльністю є гра, а 

розвиток забезпечується через активне маніпулювання об’єктами. 

Доведено, що книга-гра є гібридним ресурсом, де текстова частина 

виконує пізнавальну, художньо-естетичну та соціально-комунікативну функції, 

а ігрові елементи: підтримують інтерес, допомагають утримати увагу, 

забезпечує освіту через практичну дію. Поєднання читання і гри сприяє 

розвитку мовлення, фантазії, здатності до сюжетотворення та логічного 

мислення. У межах цифрової трансформації освіти інтерактивні книги-ігри 

виконують роль сучасного освітнього інструменту, оскільки: використовують 

мультимедійні засоби (анімацію, відео, звук, сенсорні ефекти); підтримують 

адаптивність (можливість змінювати рівень складності, тематику, темп); 

дозволяють індивідуалізувати освітній процес відповідно до потреб кожної 
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дитини, що підсилює ефективність освітнього процесу та робить його більш 

доступним і різноманітним. 

Не можна не зважати на те, що інтерактивні книги-ігри відповідають 

ключовим закономірностям розвитку дітей 3–6 років: потребі у грі як 

провідному виду діяльності; емоційній насиченості освітнього процесу; 

домінуванню наочно-образного мислення; потребі в миттєвому зворотному 

зв’язку. Завдяки цьому вони полегшують формування базових 

компетентностей: мовленнєвої, когнітивної, соціально-комунікативної, 

емоційної, творчої. Взаємодіючи з інтерактивною книгою-ігрою, діти 

дошкільного віку опановують початкові елементи цифрової грамотності: 

навігацію digital-середовищем, використання базових сенсорних функцій, 

вміння працювати з інструкціями, розвиток інформаційної культури та 

безпечної поведінки в цифровому середовищі.  

Окреслюючи місце інтерактивних книг-ігор у системі цифрової дидактики, 

варто враховувати ширший націєтворчий і культурний контекст розвитку 

української педагогічної думки. Сучасні дослідники підкреслюють, що 

еволюція педагогічних ідей в Україні ґрунтується на поєднанні традиційних 

гуманістичних цінностей та інноваційного пошуку, характерного для різних 

історичних етапів (Дічек, Саух & Загородня, 2025), що дає підстави розглядати 

цифрові дидактичні засоби, зокрема інтерактивні книги-ігри, не лише як 

технологічну новацію, а як частину більш широких культурно-освітніх 

трансформацій. Застосування інтерактивних книг-ігор у дошкільній освіті 

передбачає опору на широкий спектр цифрових засобів, кожен із яких виконує 

специфічні дидактичні функції й забезпечує реалізацію принципів цифрової 

гуманістичної педагогіки.  

Аналіз наявних інструментів дає змогу виокремити кілька груп засобів, що 

найбільш ефективно сприяють створенню інтерактивного, мультимедійного та 

особистісно орієнтованого освітнього середовища. 

Першу групу становлять апаратні засоби (планшети, інтерактивні панелі, 

комп’ютери, проєктори), які забезпечують матеріальну основу для взаємодії 

дитини з цифровим контентом. Планшети є найбільш оптимальними для дітей 

дошкільного віку, оскільки підтримують природні форми тактильної 

активності, дозволяють легко здійснювати перехід між сторінками, виконувати 

завдання та маніпулювати анімованими об’єктами. Інтерактивні панелі 

створюють умови для групової діяльності та розвитку комунікативної 

взаємодії, що є важливим для соціалізації дітей, апаратні засоби виконують 

функцію технічної підтримки дидактичного процесу, розширюючи можливості 

візуалізації й спільного навчання. 

Другу групу становлять програмні засоби для створення та реалізації 

інтерактивного контенту. Платформи BookCreator, Genially, StoryJumper, 

LearningApps та ScratchJr забезпечують педагогам можливість створювати 

авторські інтерактивні книги-ігри, адаптовані до вікових особливостей дітей 

дошкільного віку. Вони дозволяють комбінувати текст, зображення, аудіо, 

відео, анімації та ігрові завдання, що значно підвищує мотивацію дітей і сприяє 
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розвитку різних видів пізнавальної діяльності. Крім того, платформи 

реалізують принцип дидактичного дизайну, оскільки педагог може 

конструювати нелінійні сюжети, рівні складності та маршрути взаємодії з 

навчальним матеріалом. 

Окрему групу становлять мультимедійні редактори (Canva, Adobe Express, 

Audacity), які забезпечують створення якісного візуального й аудіосупроводу. 

Завдяки означеним інструментам підвищується емоційна залученість дитини, 

що відповідає віковим закономірностям розвитку та підсилює вплив книги-гри 

як засобу емоційно-ціннісного розвитку. Важливу роль відіграють цифрові 

дидактичні середовища та платформи комунікації (Seesaw, ClassDojo, Google 

Classroom). Вони забезпечують можливість зберігати результати роботи дітей, 

організовувати інтерактивні завдання, вести цифрове портфоліо та 

вибудовувати взаємодію між педагогом, дитиною й батьками. У контексті 

інтерактивних книг-ігор такі платформи виступають інструментами 

персоналізації освітніх траєкторій та підтримки суб’єктної активності дитини. 

Перспективним напрямом є залучення AR/VR технологій, які створюють ефект 

занурення у сюжет книги-гри, роблять персонажів і події більш реалістичними 

й дозволяють дітям взаємодіяти з тривимірними об’єктами. Використання AR-

додатків (Quiver, Assemblr EDU) трансформує звичайну розповідь у захопливий 

простір дослідження, що активізує сенсомоторний та емоційно-ціннісний 

досвід дитини дошкільного віку. 

Аналіз цифрових засобів дає підстави стверджувати, що інтеграція 

інтерактивних книг-ігор у дошкільну освіту потребує поєднання різнорівневих 

інструментів: технічних, програмних, мультимедійних та організаційно-

комунікаційних. Сукупне використання означених засобів забезпечує 

реалізацію ключових принципів цифрової дидактики – мультимодальність, 

інтерактивність, ігрову мотивацію та персоналізований підхід (Листопад, 2019). 

Вони не лише розширюють можливості освітнього середовища закладу 

дошкільної освіти, а й сприяють формуванню інформаційної культури 

педагогів, розвитку їхньої цифрової компетентності та здатності до 

інноваційної діяльності. 

Для з’ясування стану використання інтерактивних книг-ігор у практиці 

роботи закладів дошкільної освіти було проведено опитування серед 

вихователів різних регіонів України. Опитування дало змогу проаналізувати 

рівень обізнаності педагогів, частоту використання інтерактивних книг-ігор, 

труднощі та педагогічні ефекти впровадження цих цифрових дидактичних 

ресурсів. Результати засвідчили різний рівень обізнаності вихователів із 

можливостями інтерактивних книг-ігор: 18,5% зазначили, що добре знайомі з 

цим цифровим ресурсом і активно застосовують його у роботі; 47,6% мають 

загальне уявлення про інтерактивні книги-ігри, але використовують їх 

епізодично; 26,3% чули про такі ресурси, але не вміють інтегрувати їх у 

заняття; 7,6 % зовсім не знайомі з їх функціональними можливостями. 

Отримані дані свідчать про потребу у систематичному методичному супроводі 

та розширенні дидактичної підготовки педагогів до роботи з цифровими 
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інструментами, що узгоджується з підходом до інноваційної діяльності 

майбутніх фахівців, окресленим А. Богуш. (А. Богуш, 2020, 31–37). 

На запитання щодо регулярності використання інтерактивних книг-ігор 

вихователі відповіли так: 22,6% застосовують їх щотижня; 34,7% – 2–3 рази на 

місяць; 29,0% – рідше ніж раз на місяць; 13,7 % – не використовують зовсім. 

Зазначимо, що регулярність впровадження корелює з рівнем цифрової 

компетентності педагогів, що підтверджує концептуальні положення цифрової 

гуманістичної педагогіки (Биков, Лещенко & Тимчук, 2017). Більшість 

вихователів відзначили позитивні зміни в освітній діяльності дітей: 76,6 % 

наголосили на зростанні мотивації до пізнавальної активності; 58,9% – на 

покращенні емоційно-ціннісної взаємодії дітей із навчальним матеріалом; 

42,7% – на розвитку навичок самостійного вибору та виконання завдань; 33,1% 

– на покращенні мовленнєвої ініціативності. Отримані результати 

узгоджуються з тенденціями, що характеризують сучасні національні освітні 

пріоритети, спрямовані на розвиток інноваційних дидактичних моделей у 

дошкільній освіті (Топузов, 2024). Серед основних проблем вихователі назвали: 

недостатній рівень технічного забезпечення (56,5%); відсутність якісних 

українських інтерактивних книг-ігор, адаптованих до БКДО (41,9%); нестачу 

часу для самостійного опрацювання нових технологій (38,7%); відсутність 

системної методичної підтримки (34,7%). Виявлені труднощі підтверджують 

актуальність розроблення цілісної цифрової дидактичної екосистеми, що 

розглядається у сучасних філософсько-педагогічних дослідженнях (Дічек, Саух 

& Загородня, 2025). 

Проведене дослідження засвідчує, що інтерактивні книги-ігри виступають 

значущим засобом цифрової дидактики, здатним якісно трансформувати 

освітній процес у закладах дошкільної освіти. Їх використання дозволяє 

поєднати ігрову діяльність, пізнавальну активність та цифрові технології в 

єдину педагогічно виважену систему, орієнтовану на розвиток дитини 

дошкільного віку. 

По-перше, інтерактивні книги-ігри сприяють формуванню нових моделей 

дитячої взаємодії з навчальним матеріалом. Завдяки мультимедійним 

елементам (анімації, звуковому супроводу, інтерактивним завданням) вони 

активізують сенсорний досвід дітей, забезпечують багаторівневу стимуляцію 

уваги та сприяють розвитку стійкої мотивації до пізнання.  

По-друге, інтерактивні книги-ігри виступають ефективним інструментом 

індивідуалізації освітнього процесу. Завдяки адаптивному характеру цифрового 

контенту педагог може варіювати складність завдань, тематику сюжетів, темп 

опрацювання матеріалу відповідно до освітніх потреб і можливостей кожної 

дитини, що забезпечує врахування індивідуальних освітніх траєкторій 

розвитку, що є актуальним у контексті реалізації компетентнісного підходу та 

інклюзивного навчання. 

По-третє, дослідження підтвердило, що інтеграція інтерактивних книг-ігор 

у різні види діяльності (мовленнєву, пізнавальну, соціально-емоційну, 

художньо-творчу) суттєво розширює потенціал цифрової дидактики. 
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Інтерактивні книги-ігри стимулюють розвиток мовлення, логічного мислення, 

емоційного інтелекту, творчу активність дітей, сприяють формуванню навичок 

вибору, прийняття рішень та відповідальності за ігрові результати. 

По-четверте, важливим результатом стало визначення ролі педагога у 

проєктуванні та використанні інтерактивних книг-ігор. Ефективність 

інтерактивних книг-ігор значною мірою залежить від цифрової компетентності 

вихователя, його здатності дидактично обґрунтовувати інтерактивні сценарії, 

інтегрувати їх у педагогічний процес та здійснювати супровід діяльності 

дитини дошкільного віку.  

Узагальнюючи результати, можна стверджувати, що інтерактивні книги-

ігри є сучасним інноваційним ресурсом дошкільної освіти, який посилює 

дидактичний потенціал цифрових технологій і відкриває нові можливості для 

розвитку дітей, їх використання сприяє переходу від репродуктивних форм 

навчання до діяльнісно-творчої, персоналізованої та емоційно залученої моделі 

освітньої взаємодії. 
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